

送慰问金 发奖励金 挂中奖牌

探寻体彩实体店背后的故事

■记者于彤报道

目前,全国有近20万家体彩实体店,从业者数十万。在购彩者看来,每一家实体店都差不多。其实,各家店的情况都不同,有的销量节节攀升,代销者的收入也跟着提高,有的却因种种原因面临困难。近日,“湖南体彩爱心行”活动救助了20位销售人员和他们的家庭;宁夏出奖实体店代销者通过收集并展示体育彩票,传播体彩文化;广东、吉林、山东等地对出奖实体店进行奖励。体彩实体店背后的故事,或温暖、或感人……

湖南20位代销者获救助

近日,湖南省体彩中心与省体育发展基金会联合开展“湖南体彩爱心行”救助活动,对20名因重疾或意外等特殊状况陷入困境的体彩从业人员及家庭进行援助。

8月14日,“湖南体彩爱心行”活动在湘西州开展,资助了两户体彩代销者困难家庭。州教体局副局长杨世全到体彩店慰问,了解代销者在彩票店经营和生活中遇到的困难和问题,鼓励他们保持积极乐观的心态,早日克服困难,同时嘱咐体彩工作人员要力所能及地帮他们排忧解难,在彩票店经营上提供相关帮助。其中,95222实体店代销者丁莉患有高血压且残疾二级,生活不能自理,她曾突发脑出血,晕倒在体彩销售岗位上,家中有两个正在上中学和小学的孩子,家庭收入单一,经济非常拮据。湖南体彩给丁莉一家送去5000元救助金。

本次“湖南体彩爱心行”救助活动还对其他多家实体店的代销



代销者丁莉的爱人(中)代为接受救助金

者进行了慰问。湘西15024体彩实体店代销者航海,2010年被高处坠落的瓷砖砸中头部,导致二级肢体残疾,头部外伤后头痛伴肢体活动障碍,丧失部分劳动力,后续治疗费用高昂,家庭经济非常拮据。收到这份慰问,他和丁莉都表示非常感谢体彩中心的关怀。

8月17日,“湖南体彩爱心行”活动在湘潭市开展,湘潭市也

有两户体彩代销者困难家庭得到资助。湘潭市体彩分中心主任孙校君和体彩工作人员到医院看望了07127体彩实体店代销者周小兵。

周小兵2003年因意外致残,下半身没有知觉,需要定期住院治疗。而他父母年老,小女儿还在读书,家庭负担重,除了维持彩票店的经营外,没有别的经济来源。受疫情影响,今年的生活更加困难。看到体彩工作人员的到来,周小兵既开心又感动,他表示会努力工作,让生活更好一些。

值得一提的是,不仅体彩机构惦记着销售人员,就连中奖者也牵挂着他们。中得大乐透第20070期3600万元大奖的湘西购彩者王先生在领奖时向湖南省体育发展基金会捐款80万元,指定用于资助困难体彩从业人员。他表示,在湖南体彩网查询如何领奖时,看到了一些救助困难体彩从业人员的消息,现在自己中了大奖,也想为他们做点事情。



广州994万出奖实体店获奖励

出奖店获奖励金和奖牌

中出体彩大奖后,各省市体彩中心都会向出奖店颁发奖励金或奖牌等,并举行庆祝仪式。

8月19日,广州市体彩中心为位于荔湾区环市西路72号的30949体彩实体店举行庆祝仪式,庆祝该店售出大乐透第20073期994万元中奖彩票。该店代销者获得奖励金1万元,销售员获得奖励金2000元。当期,该店一购彩者凭借一张6+3复式票,中得1注974万元一等奖,单票奖金达994万元。目前,该中奖者已经领奖。

8月19日,位于吉林省榆树市的03125体彩实体店热闹非凡,“恭喜本站中出大乐透一等奖1005万”的条幅格外醒目。长春市体彩中心主任韩旭东向该实体店代销者表示感谢,并送上祝福,“感谢您为公益体彩事业作出的贡献,也恭

喜贵体彩投注站中出大奖。”榆树市文化广播电视和旅游局相关领导向03125体彩实体店颁发了奖牌。

在8月5日开奖的大乐透第20072期中,山东临沂23095体彩实体店中出1注567万元一等奖,因购彩者采用复式投注,单票奖金579万元。8月18日,临沂市体彩中心为该店举行了授牌仪式。该实体店站长杜恩彩接过“大乐透567万大奖中出地”的荣誉牌匾,“我们网点中出567万元大奖,在镇上可算是‘特大新闻’了,网点的知名度提高了,慕名前来的购彩人也更多了。我从事体彩销售工作时间不算长,店里能中出镇上有史以来的最大奖,我觉得非常幸运。我一定会抓住这次中奖的机会,进一步加大宣传力度,扩大社会影响力,树立体彩品牌形象,为体彩公益事业增光添彩。”

代销者也是收藏爱好者

体彩代销者中有许多收藏爱好者,他们利用“职务之便”,收获体彩各类彩票,并藉此宣传体育彩票。

在5月23日大乐透第20040期开奖中,宁夏银川22044体彩实体店一购彩者中得1注3600万元(含派奖奖金)一等奖。8月19日,宁夏体彩中心主任祁春霞专程来到大奖中出地——银川市兴庆区玉皇阁北街22044体彩店,向代销者道贺并颁发奖励金。当天,该店门前围观者众多,许多购彩者和周边实体店的销售人员闻讯赶来,共同庆祝大奖的诞生。

该店代销者高严宁自体育彩票在宁夏上市起就一直从事彩票销售工作,兢兢业业坚守在体彩销售一线近20年。值得一提的是,高先生还是一位收藏爱好者,从体彩上市到现在,几乎所有种类的彩票都有收藏,他还一些具有历史意义和纪念价值的彩票装裱成册在店内进行展示,宣传体育彩票的发展历程,讲述公益体彩的价值和责任体彩理念。

颁奖结束后,祁春霞参观了该实体店,对代销者通过收藏彩票,坚持多年宣传展示体育彩票发展历程表示肯定,同时鼓励他将体育彩票收藏和展示工作坚持下去,为宣传公益体彩、践行责



宁夏体彩中心主任祁春霞(前排左二)为3600万元大奖出奖店颁奖

任彩票继续发光发热。

像高严宁这样的收藏爱好者还有很多。比如山东德州20128体彩实体店代销者李玉柱,他几乎收藏了顶呱刮上市至今的所有票种。在当地的代销者交流群中,李玉柱的实体店被称为“顶呱刮彩票展览馆”,他本人则被称为“馆长”。

李玉柱年逾七旬,从业15年。2004年,李玉柱所在的工厂效益不佳,职工纷纷自谋出路,临近退休年龄的他开起了一家体彩店。2008年3月,顶呱刮上市,其简单的游戏玩法、精美的画面,即买即开即兑的特点受到购彩者的喜爱。“奥运主题票的票面精美,

让我对顶呱刮一见钟情,逢人便推荐,没过多久,它就成为我店里销售最好的彩票。”因为喜爱,李玉柱将上市的每一个票种都悉心收藏,现在已经收集了很多本,经常被购彩者要求拿出来展示,他的小店也成了代销者群里有名的“顶呱刮彩票展览馆”。

收藏体育彩票,代销者有着得天独厚的条件,毕竟他们每天接触的都是体育彩票。高严宁和李玉柱将它们分门别类收集起来,在店内进行展示。他们是中国体育彩票发展历程的亲历者,也是体彩公益、文化的传播者,他们用自己微小的力量,为体彩事业发光发热。

●时评

被惦记的幸福

■艾禾

目前,全国有近20万家体彩实体店,销售人员数十万,因为多种原因,他们之间的差别也很大。

在体彩代销者中,有一部分是残疾人,还有一些患有重病,经营体彩店的收入是他们唯一的经济来源,因为身体等原因,他们的家庭收入不高,生活比较困难。对于这部分销售人员,有很多人惦记着他们。

以湖南湘西95222体彩实体店代销者丁莉为例,她是个残疾人,生活不能自理,还曾突发脑出血,家中有两个正在上学的孩子,经济非常拮据。近

日,湖南体彩开展爱心行救助活动,为她送去5000元救助金。和她同时接受救助的,还有另外19家实体店的销售人员。

被体彩中心惦记,是一种幸福,能让代销者更有职业归属感。

值得一提的是,湘西3600万元大奖得主在领奖时捐款80万元,指定用于救助家庭困难的体彩销售人员。他是因为上网查询如何领奖时,了解到有一些体彩销售人员非常困难,所以在领奖时才主动提出捐出的款项用于帮扶他们。

被购彩者惦记,也是一种幸福,让代销者感到温暖。